

ST

联合国

秘书处



Distr.  
LIMITED

ST/SG/AC.6/1997/L.1  
23 May 1997  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

联合国公共行政和财政方案

专家小组

第十三次会议

1997年5月27日至6月4日

临时议程项目3

通过议程和安排工作

附加说明的临时议程

1. 会议开幕。
2. 选举主席团成员。  
会议预期要选举1名主席、3名副主席和1名报告员。

3. 通过议程和安排工作。

4. 实质性讨论项目：

临时议程的实质性项目是根据大会关于公共行政和发展的第50/225号决议的建议确定的。

(a) 发展一个健全的管理环境；

管理是一个概念，与合法行使权力管理国家事务以利人民有关。在这方面，除了传统的健全公共管理主题外，它还牵涉到更广泛的问题，诸如国家与社会之间的互动、建立社会协商一致意见和和解、以及政治过渡与体制之间的关系等。这个议题将涉及诸如领导权建立、赋予公民社会权力、政治过渡、和平、和解和稳定等问题。(ST/SG/AC.6/1997/L.2号文件)

(b) 提高公务人员的专业精神、职业道德和形象；

人们重新表示关心行政道德的现象表明，许多国家政府日益在意于坚定地对付这个问题，并且认识到除非采取有效措施以确保行政道德，否则公共行政改革的成果将会受损。这个议题涉及诸如人力资源发展和公务人员专业精神、公务人员道德守则的基本要素、透明性、反腐败和提高公务人员形象等问题。(ST/SG/AC.6/1997/L.3号文件)

(c) 为促进社会发展重新设计国家政策；

社会发展问题世界首脑会议《哥本哈根宣言和行动纲领》和最近其他国际论坛的成果都着重指出，必须执行深刻的经济和社会政策改革，以反制全球社会状况衰落的趋势。这个议题涉及诸如结合社会与经济政策、公共管理改革以提高国家提供基本社会服务的能力、社会安全网包括传统的休戚与共方式、权力下放与社区/人民参与拟订国家社会政策、形成人的首都和社会管理等问题。(ST/SG/AC.6/1997/L.8号文件)

(d) 创造一个促进私营企业发展的有利的环境；

大家日益认识到，一个有效、有利的环境是促进企业精神和私有化工作、推动经济增长和可持续发展的必要因素，在这方面，这一议题将审查以下问题：促进私营企业发展的有利环境、保护财产和执行合同的立法和机构、能源、运输和通讯方面的基础设施、信贷政策和机构、包括小额信贷、保护脆弱人群和提高处于不利地位的人群的地位、国营企业的私有化改组与改革、政府活动的外包。(ST/SG/AC.6/1997/L.6; ST/SG/AC.6/1997/L.7号文件)

(e) 加强各国政府在财政资源的调集、管理和责任制方面的能力。

健全的理政的一个重要方面是确保在调集和管理政府用来完成其目标的一切资源--包括财政、信息和人力资源--时达到最高程度的效率和效力。这一议题将包括以下问题：稳定政策和国营企业的管理、公共支出的管理、国内和国外资源的调集、税收政策、税收管理和国际征税。(ST/SG/AG.6/1997/L.4; ST/SG/AC.6/1997/

L.5号文件)

5. 审查联合国公共行政和财政方案:

(a) 方案审查和未来的方向;

会议将广泛审查方案下的各项活动,并将根据对实质性问题的讨论审议必要的改动,以加强联合国在公共行政和发展方面的作用,为有关的发展中国家和转型期经济国家服务。

会议还将审查1998-2001年中期计划和1998-1999年工作方案草案。(ST/SG/AC.6/1997/L.9号文件)

(b) 联合国信息交换中心的执行情况;

从公共行政方案成立以来,联合国就一直承担公共行政领域的资料和研究信息的交换中心的角色。大会第五十届会议续会为振兴信息交换中心的职能提供了论坛和手段,反映了对利用目前的技术取得信息的需求的增加。会议将审查联合国信息交换中心的现状和执行计划(ST/SG/AC.6/1997/L.10号文件)

(c) 与联合国其他机构和各专门机构的协调。

会议还将审查联合国其他机构和各专门机构的公共行政和财政方案和活动并建议改善协调的办法和模式。为此,将于1997年6月3日召开一次非正式机构间协商和工作组会议。(ST/SG/AC.6/1997/L.9)

6. 通过第十三次专家组会议的报告。

按照惯例,秘书长将向经济及社会理事会1997年常会提交一份关于第十三次专家组会议的报告。因此,会议将就其讨论情况和建议通过一份报告,提交秘书长。

-----